

全市国资国企主要负责人能力提升研修班开班,吴新明作开班动员,要求强化使命担当,提升专业能力

全力推动国资国企做强做优做大

晚报讯 昨天上午,全市国资国企主要负责人能力提升研修班在市委党校开班。市委书记吴新明作开班动员,强调要深入学习贯彻党的二十大精神 and 全国两会精神,全力推动国资国企又好又快高质量发展,为南通打造全省高质量发展重要增长极,推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

吴新明指出,国资国企是区域经济社会发展的“稳定器”“压舱石”,没有国资国企的强支撑,就没有南通发展的大跨越。要提高思想认识,进一步强化做强做优做大国资国企的使命担当。增强“建功必定有我”的使命感,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,充分认识国资国企工作使命之光荣、责任之重大,在新时代新征程展现国资国企新作为。增强“机遇稍纵即逝”的紧迫感,抢抓

南通发展的黄金机遇期,找准国资国企在现代化建设中的坐标定位,抢抓机遇、改革创新、提质增效,真正把机遇优势转化为实实在在的发展胜势。增强“发展不进则退”的危机感,以等不起的心态、慢不得的状态、坐不住的姿态,对标先进、勇争一流,加快推动国资国企发展壮大。

吴新明指出,在中国式现代化南通新实践中,国有企业必须挑更重的担子、扛更大的责任,进一步明晰思路举措,瞄准“做强做优做大国资国企”目标,切实提升市场竞争能力,加快企业市场化转型,完善现代企业制度,选准产业发展赛道,更加注重降本增效,不断提升企业市场化经营水平;切实提升服务发展能力,顺应南通城市发展新需求,当好产业转型升级的“引领者”、城市能级提升的“运营商”、保障重大任务的“突击队”,为推进高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理提供更强支撑;切实提

升风险管控能力,坚持问题导向,树牢底线思维,进一步强化债务管控,严防经营风险,加强国资监管,抓好安全生产,推动国资国企健康可持续发展。

吴新明强调,要突出做强做优做大国资国企的政治保障,永葆“国企姓党”的政治本色,以党的政治建设凝聚发展动能,把党的领导融入公司治理全流程各环节,以基层党组织建设赋能生产经营,让党组织成为增强企业竞争力的源泉,以干部队伍建设和激发创新活力,加快打造一支“懂战略善决策、懂市场善经营、懂产业善创新”的国企干部队伍,以党风廉政建设护航行稳致远,营造风清气正的改革生态。

据悉,此次研修班为期3天,邀请市内外专家开展8个专题讲座。市属国有企业、各县(市、区)国资监管机构和所属国有企业主要负责同志参加研修班。 记者李彤

吴新明主持召开市委统一战线工作领导小组会议,强调同心促发展,一起向未来

坚持和运用好统一战线重要法宝

晚报讯 昨天,市委书记、市委统一战线工作领导小组组长吴新明主持召开市委统一战线工作领导小组会议,深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,总结2022年工作,审议有关文件,研究部署今年任务,推动党中央和省市委关于统战工作各项决策部署落实落地。

会议指出,去年是我们党明确提出统一战线政策100周年,全市统一战线紧扣迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,始终围绕中心、服务大局,统战各领域工作迈上了新台阶,为全市高质量发展作出了统战贡献。

会议强调,今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年,也是推进中国式现代化南通新实践的起步之年,全市统战条线要主动对照习近平总书记对江苏提出的“在高质量发展上继续走在前列”殷切期望和“四个走在前”重大任务,坚定扛起省委赋予的“打造全省高质量发展重要增长极”定位使命,坚持和运用好统一战线重要法宝,同心促发展、

一起向未来,携手推进中国式现代化南通新实践开好局起好步。要强化引领聚共识,结合即将开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,引导全市统一战线成员学思践悟党的二十大精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定站稳政治立场,不断增强听党话、跟党走、与党携手奋斗的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要服务大局促发展,支持各民主党派和无党派人士发挥优势作用,深入基层、深入企业、深入一线,广泛开展调查研究,积极参与议政、加强民主监督、参与政治协商,深度参与到南通现代化建设火热实践中来;坚决落实“两个毫不动摇”,推动优化营商环境,全力支持广大企业扎根南通、永续发展,助力全市“双招双引”工作取得新成效。要压实责任强保障,加强党的全面领导,夯实基层基础,锻造过硬队伍,切实形成上下一齐动手、各方协同联动的大统战工作格局,更好担负起时代赋予的光荣使命。

市委统一战线工作领导小组成员参加会议。

记者朱文君

市十六届人大常委会第九次会议召开,决定将每年谷雨设为“南通人才日”

晚报讯 29日~30日,市十六届人大常委会第九次会议召开,传达学习十四届全国人大一次会议精神,围绕国有资产监管相关法律法规进行辅导,听取和审议相关专项工作报告和议案。会议决定,将每年的“谷雨”(农历4月20日左右)确定为“南通人才日”。市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋主持会议。

会议审议了市政府关于全市开发区(园区)建设与发展情况的报告、关于2022年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告;审议《南通市国土空间总体规划(2021—2035年)(草案)》;审

议通过《南通市人民代表大会常务委员会关于严格实施〈南通市国土空间总体规划(2021—2035年)〉的决定》《南通市人民代表大会常务委员会关于加强国有资产管理情况监督的决定》《南通市人民代表大会常务委员会关于设立“南通人才日”的决定》;审议南通市人大常委会2022年规范性文件备案审查工作报告暨备案情况核查通报。

会议还审议通过了市中级人民法院院长刘坤提请的关于任免陆久斌等同志职务的议案,审议通过了市人民检察院检察长恽爱民提请的关于免去陈学武等同志职务事项的议案。

受主任会议委托,庄中秋为新任职人员颁发任命书。新

任职人员进行了宪法宣誓。

庄中秋强调,市人大常委会全体组成人员要把学习贯彻习近平总书记在江苏代表团参加审议时的重要讲话、全国两会精神和党的二十大精神紧密结合起来,切实把思想和行动统一到党中央和省、市委各项决策部署上来,牢记嘱托、感恩奋进,扎实推动新时代全市人大工作再上新台阶。

市人大常委会副主任、党组副书记姜永华,副主任葛玉琴,党组成员陈俊、陈勇、沈红星,秘书长朱进华出席会议。副市长陈冬梅、凌屹,市监察委、市中级人民法院、市人民检察院等部门相关负责人列席会议。 记者张烨

我市在全省率先设立“人才日”

新闻延伸

昨天,市十六届人大常委会第九次会议审议通过《南通市人民代表大会常务委员会关于设立“南通人才日”的决定》,将每年的“谷雨”确定为“南通人才日”。这是全省首个通过人大依法行使重大事项决定权确定的“人才日”。

早在2018年,我市在全

省率先出台《人才发展促进条例》,将人才各项生活和政治待遇以地方性法规的形式固定下来。我市还先后推出“人才八条”、人才新政2.0和3.0版本,省内率先建立从大专到博士直至高层次人才的综合补贴体系,推出创业启动资助、金融政策支持、培训深造补贴、引才荐才奖励等一系列含金量高、竞争力强的扶持政策,吸引人才来通创新创业。一大批优秀人

才在江海大地上“筑梦”“圆梦”,共同创造了南通的“沧桑巨变”。目前,全市人才总量超过145万人,居全省第一方阵。

此次,在集思广益的基础上,市人大常委会最终将每年的“谷雨”定为“南通人才日”,将“雨生百谷、生机勃勃”的美好寓意和人才的专属节日结合起来,向人才发出谷雨之约,促进人才与南通同进步、共成长。 张烨

当好文明城市建设“啄木鸟” 市民巡访团举行换届大会

晚报讯 记者从昨天召开的市民巡访团第七届全体成员大会上获悉,市民巡访团于2004年组建,广大成员发扬“尽心尽责,走过路过绝不放过”的巡访精神,围绕城市管理、生态环保、食品安全、社区管理等领域,找问题、挑毛病、提建议、促整改,为促进城市文明发展、提高市民素质发挥积极作用。20年来,成员从110人发展到现在的200余人。市委副书记、宣传部长沈雷出席会议并为市民巡访团授旗。

今年,市民巡访团将进一步当好文明创建的“啄木鸟”,全面跟踪群众迫切需要解决的热点难点问题;当好党委、政府与市民间沟通的桥梁和纽带,把市委、市政府的声音传达下去,把基层的呼声和要求反馈上来;做好文明成果的“守护者”,树文明形象,作文明表率。

会议选举新一届市民巡访团团部组成人员,表彰了2021年和2022年优秀巡访员、优秀巡访小组、优秀巡访信息,并为年满70周岁的巡访员举行荣退仪式。

记者唐佳美